

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 28.—*Domingo*.—San Román, abad.

Nació este Santo en el condado de Borgoña por el año de 390. Educado desde niño en el Santo temor de Dios fué ya respetado como santo, así en la niñez como en la juventud, por la pureza de sus costumbres. Buscó al santo Sabino, Abad de Leon y bajo su escuela aprendió la ciencia de la salvación. Resuelto á practicar todas las virtudes que admirara en otros, se escondió entre las malezas del monte Jura, que separa el Franco-Condado de los Paises Bajos en el valle de Condat. Allí encontró un gran cho- po cuyas ramas horizontalmente tendidas y entretejidas formaban un techo de tal cual abrigo y no muy distante una fuente cristalina rodeada de ciertas zarzas cuyo fruto eran acerolas silvestres y agrias, en cuyo sitio determinó quedarse. Orando, cantando salmos, leyendo vidas de Santos y cultivando un corto espacio de tierra pasaba los días y las noches. Cierta día en sueños vió su hermano Superino á

nuestro Santo y movido de la visión corrió á ser su discípulo, dejando á su madre y hermanas encomendadas á la divina providencia.

San Hilarión, Obispo de Arlés, confirió á San Román los sagrados órdenes. Entre los monasterios que edificó fué uno el de Beaume para doncellas, donde, cuando el Santo murió, había ciento cinco religiosas gobernadas por una hermana suya que fué la primera abadesa.

Retirado en su monasterio murió lleno de merecimientos el 28 de Febrero del año 460, habiendo pasado más de treinta años en la soledad.

El rezo es de la Dominica de Quincuagésima con rito semidoble aunque en dignidad de segunda clase y color morado.

Día 29.—*Lunes*.—Los Santos mártires Macario, Rufino, Justo y Teófilo; y la pasión de los Santos Cereal, Pupulo, Cayo y Serapión.

El rezo es votivo de Ángeles, con rito semidoble y color blanco.

Día 1.º de Marzo.—*Martes*.—El Santo Angel de la Guarda; Santa Antonina, mártir; San Siviardo,

DEPOSITO LEGAL

abad; Santa Eudosa, mártir, y San Herculano, Obispo y mártir.

Se reza de San Rosendo, Obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

Día 2.—Miércoles.—(Ceniza). San Rosendo, Obispo de Mondoñedo; los Santos mártires Jovino; y Basileo; y San Simplicio, Papa.

El rezo es ferial con rito simple y color morado.

Día 3.—Jueves.—San Ticiano, Obispo y confesor; Santa Cuneunda, emperatriz; los Santos soldados mártires Cleonico, Eutropio y Basilisco y los Santos hermanos mártires Emeterio y Celedonio, de quienes se reza con rito doble y color encarnado.

Día 4.—Viernes—San Casimiro, príncipe, San Adriano y otros veintitres compañeros mártires y los Santos Obispos mártires Basilio, Eugenio y Agotodoro.

El rezo es de las Sagradas espinas de la corona de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble mayor y color encarnado.

Día 5.—Sábado.—San Eusebio y compañeros mártires; San Gerásimo, anacoreta, y el tránsito de San Focas, mártir.

El rezo es votivo de la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen María con rito semidoble y color azul.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 28.—Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Iglesia conventual de San Esteban.—Por la mañana á las diez misa solemne con exposición de S. D. M. que por todo el día quedará manifiesto á la veneración de los fieles. Por la tarde á las cuatro y media santo rosario,

sermón que predicará el reverendo P. Fr. Rodrigo Díaz y solemne reserva. Asistirá el excellentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Religiosas Bernardas de Jesús.—A las cuatro y media de la tarde cultos en desagravio de Dios Nuestro Señor. Se rezará la estación y el santo rosario, cantándose después completas.

Capilla de San Francisco.—A las siete y media misa de comunión, y por la tarde á las tres el acostumbrado ejercicio é imposición del cordón.

San Martín.—Al parar el címbalo por la noche, el ejercicio de los siete domingos de San José.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las sagradas ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación cánticos y reserva.

Siervas de María (San Millán).—A las cuatro de la tarde estación, rosario y sermón, que predicará el Sr. Canónigo Penitenciario de la Santa Basílica Catedral, terminándose con la reserva de Jesús Sacramentado.

Día 29.—Iglesia conventual de San Esteban.—Continúan los mismos cultos; predicará el reverendo P. Fr. Tomás Calvo.

Religiosas Bernardas.—Siguen los cultos anunciados.

Adoratrices.—A las cinco de la tarde estación al Santísimo, meditación, cánticos y reserva.

Siervas de María (San Millán).—A las cuatro de la tarde iguales cultos que el domingo, predicando el Canónigo Sr. Pereira.

Día 1.º de Marzo —Iglesia conventual de San Esteban.—Continúan los mismos cultos; predicará el M. R. P. Presidente de la comunidad de San Esteban.

Religiosas Bernardas.—Terminan los cultos anunciados.

Adoratrices.—A las cinco de la

tarde estación, meditación, cánticos y reserva.

Siervas de María (San Millán).—Terminan los cultos anunciados. Predicará el Sr. Redondo, Vicesecretario de Cámara.

Día 2.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Por la tarde á las cuatro y media santo rosario, procesión de la Buena Muerte y sermón que predicará nuestro Excmo. Prelado.

Catedral.—A las nueve solemne bendición é imposición de la ceniza. Habrá sermón que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

Capilla de San Francisco.—Principian por la noche al parar el címbalo los ejercicios de Penitencia.

Día 4.—*Catedral*.—Por la mañana á las nueve misa conventual y sermón que predicará el Sr. Canónigo Lectoral. Por la tarde después de horas canónicas en la capilla del *Ecce-Homo* predicará el Excmo. Sr. Dean.

Clerecía.—El ejercicio mensual al Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde habrá sermón.

Capilla de San Francisco.—Los ejercicios de Penitencia.

EL CARNAVAL

Los pueblos, al oír la palabra *progreso*, no han querido estacionarse: se les ha dicho que es preciso avanzar, y lo hacen con toda la prontitud que les es posible. Se progresa, sin duda alguna, pero no es en la práctica de las virtudes; se progresa, sí, en el refinamiento del crimen al mismo tiempo que se retrocede en la sencillez de la fe; se camina á pasos agigantados en la desmoralización de las costumbres, y proporcionalmente en la pérdida de las creencias religiosas; se camina con rapidez hacia la libertad omnímota de obrar el mal, en razón directa del olvido de las antiguas y más respetables tradiciones. Por eso, lo que en los siglos anteriores pudo ser no más que una distracción sencilla, es en los tiempos actuales el desenfreno total de las pasiones más vergonzosas y repugnantes; lo que un día pudo ser una expansión inofensiva de jovialidad, hoy es el desarrollo de todos los instintos bastardos de una corrupción profunda; lo que antes no pasaba de un ligero pasatiempo, hoy es la voluptuosidad puesta en pública escena, el escándalo autorizado por todas las clases sociales, el completo olvido de

la propia dignidad, el abandono total del hombre á los viciados impulsos de una naturaleza que propende de suyo á la animalidad. Tal es el carnaval en el siglo XIX y muy especialmente en los tiempos actuales.

En poco se tiene ya, si no se prescinde de todas las reglas del pudor y de la educación, ponerse en ridículo espectáculo, desplegando cuanto hay de más torpe en la sensualidad y de más indecoroso en el libertinaje. Poco es ya si no se huellan todas las leyes del honor y de la conveniencia para satirizar á mansalva cuanto hay de más grave y respetable en las canas, en la ciencia y en una conducta intachable y pura. Poco es ya si no se olvidan todas las prescripciones de la religión para perseguir, bajo el velo del disfraz, la tímida inocencia; para tender asechanzas al sexo pudoroso; para despertar pasiones que duermen; para evocar recuerdos que punzan; para reproducir un pasado que hace enrojecer el semblante con el carmín de la vergüenza; para lanzar alusiones ofensivas al rostro de su competidor aborrecido; para hacer revelaciones imprudentes con tal de satisfacer una venganza miserable; para sembrar la semilla de la discordia en el hogar doméstico, y acibarar la dicha del tálamo nupcial.

¿Cuántos males no ha causado esa perniciosa costumbre? ¿Qué desgracias no ha producido esa libertad, cada vez más creciente, y que en estos días despliega el crimen? ¿Cuántas lágrimas no ha hecho derramar á padres honrados, esposas virtuosas ó hijas irrepreensibles la venenosa calumnia sazonada con la sal picante de la sátira y encubierta con la máscara del carnaval? Hemos visto jóvenes apreciables por muchos conceptos, perder posiciones ventajosas que les aseguraban un brillante porvenir; familias antes íntimamente unidas con los vínculos de una paz envidiable, arrolladas después en odios irreconcilia-

bles y en perpetuas discordias; separaciones escandalosas en matrimonios que muchos años hacía venían viviendo en dulce unión..... Pues bien, todo lo que acabo de enumerar, lo ocasionó una palabra imprudente ó maliciosa arrojada á la ventura ó con premeditación por uno de esos séres desgraciados, que en estos días se sirven del disfraz para dar libre vuelo á sus instintos malignos, ó satisfacer personales resentimientos.

Todo cuanto llevamos dicho hasta aquí, ¿no repugna en gran manera á la sana razón, por más que el libertinaje se empeñe en defender lo contrario? ¿No se opone al buen sentido ese abuso escandaloso que en semejantes días se hace de la libertad que da el disfraz, para herir sin piedad reputaciones inmaculadas, para publicar defectos ocultos, para saborearse con el placer de descubrir debilidades desconocidas, para satisfacer aspiraciones vergonzosas y dar rienda suelta á pasiones innobles? La misma civilización del siglo ¿no se resiente, no padece, no anatematiza unas costumbres de que se avergonzarían acaso las naciones y los pueblos menos civilizados del globo?

Esa costumbre tan perjudicial es causa de que en estos días contemplemos admirados á séres humanos que, disfrazando su sexo con ridículos trajes y ocultando otros sus semblantes con grotescos antifaces, se agitan en desorden, gritan desaforados, corren de un lado á otro haciendo repugnantes contorsiones, y en el más febril desenfreno insultan á éste, apostrofan á aquél; aquí profieren palabras indecentes, y allí cometen actos de la más torpe liviandad; en una parte se entregan á inmundas bacanales, y en otras se permiten acciones de un brutal cinismo; y mezclados indistintamente los sexos, y confundidos en asquerosas orgías hombres y mujeres, jóvenes y ancianos, todas las eda-

des, todas las clases y condiciones sociales, nada se ve más que escándalos, furor báquico, y una exaltación febril de todo género de malas pasiones, que hacen olvidar hasta la menor idea de cultura en un país civilizado por excelencia.

Además, hay que tener presente que todo esto se permite por los que tienen la grande y grave misión de regir los destinos de las naciones y de los pueblos; que se tolera con descrédito de nuestras antiguas tradiciones y oprobio de nuestras creencias religiosas en un país eminentemente católico, y en unos días que están precisamente dedicados por nuestra santa y querida Madre la Iglesia al retiro, á recordar nuestras culpas para arrepentirnos y purificarnos de todas ellas en la piscina saludable de la penitencia, y á meditar los grandiosos y profundos misterios de nuestra redención. En ningún tiempo la recta razón, y mucho menos nuestra Religión sacrosanta, pudo autorizar escándalos tan grandes y tan públicos, que afectan profundamente á la moralidad y á las buenas costumbres, base y garantía del orden y salvaguardia de las sociedades.

¡Ah! Eso es inaudito, es en el más alto grado escandaloso; porque es insultar visiblemente al cielo, á la tierra y á la humanidad; es... No quiero pronunciar lo que sólo un corazón cristiano es capaz de comprender y de sentir; la lengua se resiste también á decir lo que el mudo silencio expresa con la mayor elocuencia, y la razón misma se siente humillada y avergonzada en vista de semejante burla hecha al sér racional, criado para unos destinos tan elevados, que lleva impresa sobre su frente la mirada primitiva de su Hacedor; dotado de un corazón que respira, por decirlo así, el soplo de la divinidad, y que impulsado por ese soplo divino é inmortal hacia un porvenir eterno,

se encuentra violentado, y experimenta un malestar indefinible, cuando un principio extraño trata de comprimir su anhelo, y pretende sofocar el sentimiento sublime de su grandeza y dignidad.

Queda, pues, demostrado, que las diversiones del carnaval son inmorales, y tan indignas como injustificables en el pueblo cristiano; que repugnan á la recta razón, y sobre todo porque están reprobadas por nuestra santa madre la Iglesia.

Tiemblen los que autorizados para impedir en la tierra los escándalos los toleran. «Necesario es que vengan escándalos» dice el mismo Jesucristo; pero ¡ay de aquellos que los ocasionan, ó que pudiendo y debiendo impedirlos no lo hacen! Sobre ellos caerá el anatema divino con todo su peso. Luego, si queréis, autoridades de la tierra, declinar esa responsabilidad, evitar ese juicio y libraros de ese terrible anatema; poned término á los abusos introducidos por el vicio y las pasiones; desterrad para siempre del pueblo cristiano escenas que la misma civilización rechaza, y no permitáis que presenciemos el repugnante espectáculo de la inmoralidad pública, llevado hasta la efervescencia. De lo contrario, temed el día del Señor, porque en él responderéis de vuestra condescendencia, y allí habréis de dar cuenta del poder que se os diera para evitar el mal y proteger el bien, fomentar la virtud y castigar el vicio.

Y los verdaderos cristianos, que como tales reprobamos la inmoralidad pública y privada, todos los días, y muy especialmente en los que el mundo celebra el carnaval, postrémonos ante las sagradas aras; derramemos lágrimas de verdadera compunción, é interpongamos nuestras fervientes plegarias entre la tierra criminal, y el cielo armado para descargar sobre ella el golpe de su

venganza, y digamos al Señor con toda la efusión de nuestros corazones arrepentidos: *Perdona, Señor, perdona á tu pueblo.*

SANTIAGO YUBERO DE LA TORRE, *Presbítero.*

DOS DIÁLOGOS

(Del natural)

No te esfuerces, Loretito querida, te digo que no tomo *las bulas*; si la monjita del colegio te enseña esas beaterías te separaré de ella. Yo quiero que aprendas á ser una pollita de gran tono: que sepas *parlé francais*, tocar el piano á maravilla, muchas labores de *primo cartello*, pintar á lo Murillo, bailar el cotillón con *donaire*, vestir con esa coquetería de la mujer de mundo para que lleves en pos de tí lucida cohorte de los más apuestos galanes..., en fin..., en fin..., que no te quiero beata, por Dios, hija mía.

—¡Ay, papá, cómo me duele en el alma tu lenguaje! En primer lugar ¿qué adelantaría yo con saber todas las lenguas europeas, tener más conocimientos musicales que Gounod, pintar como Rafael, vestir como una reina, enloqueciendo á todos los hombres que me conocieran y, en una palabra, verme rodeada de cuanto haya podido soñar la más calenturienta fantasía? Nada, papá, si no había aprendido á salvarme.

—Lo ves, hija mía, esas beaterías son las que quiero quitar de tu cabeza.

—Pero, papá de mi vida ¿es beatería querer salvarse? No, yo no digo que trate de renunciar al mundo, ni meter-

me en un convento; pero... ¿podré ser mañana buena madre de mis hijos, si Dios me llamara al matrimonio, educada sin Dios, ó al menos de esa manera frívola en que por desgracia hoy se educan muchas? Responde, papá, responde con la mano puesta en el corazón, ¿querrás tú mejor una hija que tome la Bula y frecuente la iglesia, ó una hija que viva en completo abandono de todos sus deberes y que sin freno se lance á eso que llamas el gran mundo, dando quizá más tarde con su cuerpo en el abyecto lupanar?

—¡Si tendrá razón mi hija! (Aparte, pensativo y cabizbajo).

*
* *

—Esta hija dará conmigo en tierra. Desgraciado el marido que cargue con ella. Frívola, coqueta, entregada completamente á inútiles y pecaminosos pasatiempos; ocupada largas horas en leer novelas, de lo más grosero que han escrito los decididos fautores del naturalismo moderno, sin pensar en nada serio para lo porvenir, y solamente anhelando por los bailes, teatros, y.....

—(Aparte) ¿Qué refunfuñará el viejo? Si piensa que esta noche voy á perder el baile de *piñata*, se lleva solemnemente mico. ¡Vejestorio! después del diablo harto de carne, se metió fraile. ¡Y que no estaré yo esta noche encantadora! Si Luis quiere, no vuelvo más á pisar los umbrales de esta casa. Importa acabar de una vez; y si este viejo se muere..... que se muera.

—Julia, no pienses en ir al baile. Estoy decidido.

—¿De veras?.... lo dispone así el papá; pues..... á pesar de su prohibición, iré.

—¿Te atreverías?

—Me atrevo á todo.

—¡Hija infame! ¡Ah! qué diferencia entre tí y tu prima Loreto.

—¡Loreto! ¡Bah! una beata. Haberme educado tú como á ella, y quizá no sería hoy lo que soy. Tuya es la culpa.

—¡Si tendrá razón mi hija! (Aparte, pensativo y cabizbajo).

La Ciudad y el Orbe Católicos.

La salud del Papa.—Los enemigos de la Iglesia, que desearían ver muerto al Papa, están propalando constantemente que está enfermo de gravedad.

Podemos asegurar que estas noticias son inexactas.

Excelente idea.—Todas las sociedades católicas de Roma se opondrán este año por todos los medios legales á lo que justamente llaman «profanación del Coliseo», esto es, á que se celebren fiestas de Carnaval, é inmundas bacanales en aquel sagrado lugar, donde se derramó por Jesucristo la sangre de tantos mártires.

Jubileo episcopal de León XIII.—Su Santidad ha dicho en varias audiencias, que con motivo de su próximo Jubileo episcopal, espera que sean numerosas las peregrinaciones á la Ciudad Eterna. Dicho Jubileo es hoy objeto de frecuentes conversaciones en Roma.

Distinción pontificia.—Anuncia el telégrafo como probable que Su Santidad envíe este año la Rosa de Oro á la reina de Portugal.

Ya lo saben los enemigos de la Iglesia.—Palabras de Monsieur Clemenceau en la Cámara francesa: «No hay más que un medio de reconciliarse con la Iglesia; que es abandonar vuestro sistema para adoptar el suyo. Napoleón retuvo al Papa cautivo en Fontainebleau; ya sabeis los resultados. La Iglesia quiere precisamente lo contrario de lo que nosotros queremos.»

La situación de Roma.—La *Voce della Verità*, á propósito de la situación de Roma: «La ciudad capital del mundo católico, la augusta y venerada metrópoli, ante la cual se inclinan las mayores del mundo, tendrá mayor importancia oficial; pero tiene que sobrellevar inmensas deudas, despojos, miserias, hambre y ruina.» ¡Hermosa vista para un estereoscopio!

Nos alegramos.—*El New-York Fremains Journal*, anun-

cia una importante conversión al catolicismo: la de Laurent^s Kip, obispo protestante de la California.

La conversión de M. Kip causa gran sensación en las posesiones protestantes de los Estados Unidos, y será seguida probablemente de otros varios obispos luteranos, entre los cuales ejerce gran influencia el nuevo miembro de la Iglesia católica apostólica romana.

El catolicismo en Africa.—Continúan con gran resultado las Misiones católicas en el reino africano de Ubanga, habiéndose bautizado recientemente una hermana del Rey. Los Misioneros del P. Lavigerie prosiguen igualmente por los oasis del desierto de Sahára, desde la frontera argelina, sus apostólicas expediciones.

Una exposición.—En Génova se va á establecer una exposición de objetos de toda clase que dé á conocer los resultados de las Misiones católicas, y muy especialmente de las que en la América Meridional han fundado y dirigen los Padres Salesianos. El Rvdo. Padre Cagliero, de esta familia religiosa, ha publicado un artículo en que se aplaude el programa de la exposición.

Satanismo moderno.—Este es el título de la primera de las conferencias que M. Mousset piensa dar en Montmorillon, diócesis de Poitiers.

M. Mousset ve tres cuerpos en el ejército de Satanás: la masonería, el judaísmo y el espiritismo. Este último obra exaltando el orgullo; el judaísmo propagando la corrupción de las costumbres y la masonería de ambas maneras. El orador termina diciendo que los soldados del ejército de Dios deben redoblar su valor, y que es preciso declararse en pro ó en contra de Dios, para combatir; pues en esto no cabe término medio, sobre todo en los actuales tiempos de descreimiento y perversión de costumbres.

El perfecto maestro láico.—En la escuela de un pueblo de Francia recitaba un niño las sublimes palabras que la Reina Blanca de Castilla dirigió á su hijo, el que luego fué el gran San Luis:

«Hijo mío, preferiría verte muerto á mis piés antes que cometieses un pecado mortal.»

¿Véis qué madre? (exclama indignado el maestro). Quiere la muerte de su hijo. Por otra parte el pecado mortal no existe. Matar y robar está mal hecho; pero aparte de eso, no hay pecado alguno.

Hé ahí lo que enseñan á la juventud los maestros laicos.

Caridad cristiana.—Se ha establecido en Bruselas una asociación católica, que se propone costear las operaciones quirúrgicas que haya necesidad de practicar en los enfermos pobres y desvalidos. La caridad cristiana ha de tomar aún miles de formas, en las que no habían pensado anteriores siglos, demostrando que siempre reunirá los caracteres con que la describiera San Pablo.

Heroína con toca.—Una hermana de San Vicente de Paúl, Sor Teresa, que lleva cuarenta y cinco años de servicio en los hospitales y treinta y dos de campaña en el ejército francés, ha sido condecorada solemnemente á presencia de las tropas, en Constantina, por el Comandante general de esta división y con las formalidades que prescribe la ordenanza.

Las Diócesis de España.

Provisión de curatos.—Han sido aprobadas las propuestas que, para la provisión de los curatos vacantes en la diócesis de Ciudad-Rodrigo, ha elevado el reverendo Prelado, nombrándose á los sujetos que ocupan el primer lugar de las ternas en la forma siguiente: Para los curatos de ascenso de San Pedro Advíncula, de Villavieja, á don Pablo Moreno Calvo; de San Juan Bautista, de Payo, á D. Ramón Galache López. Para los de entrada de San Miguel de Atalaya y su anejo Nuestra Señora de las Nieves, de Fresnedosa, á D. Deogracias González García; de San Ceferino, de Tenebrón, á D. Gabriel Sánchez Fuentes; de Nuestra Señora del Rosario, de Valderrodrigo, á D. Venancio Moro Estévez; de Santa Ana, de Barceino, á D. José Manuel Riguera Alegría; de Nuestra Señora de las Nieves, de Herguijuela, á D. Francisco Manchado Vegas; de San Miguel, de Pedrotoro, y su anejo San Blas de la Caridad, á D. Santiago Sánchez y Sánchez, y de Nuestra Señora de la Purificación del Milano, á D. Agapito Mateos Hernández.

Gracias á Dios.—En carta dirigida desde Badajoz á nuestro estimado colega *El Movimiento Católico*, se dice lo siguiente:

«El pueblo de Talavera, inmediato á Badajoz, era uno de los más trabajados por la impiedad. Alguno de esos *caciquillos* sin clasificación determinada ha venido pervirtiendo á aquel pequeño vecindario con predicaciones, lecturas y halagadoras promesas, separándolo del seno de la Iglesia. Los esfuerzos hechos por los Párrocos que han estado al frente de aquella feligresía y por los misioneros enviados una y otra vez para convertir sus corazones y conducirlos por el camino de la verdad, se han venido estrellando ante la muralla de la impiedad levantada por algunos de sus desalmados moradores.

Ya el año pasado se administraron las aguas del bautismo á cinco adolescentes, á quienes sus desnaturalizados padres tenían privados de ellas. El día 5 del actual se ha dado el magnífico espectáculo de administrar el santo bautismo á otros cuatro jóvenes, el menor de diez años, y el mayor de diez y siete, cuyo ejemplo está llamado á ejercer gran influencia en la restauración de la fe en dicha desdichada villa. Ha contribuído al mayor fausto del suceso el ser los jóvenes bautizados hijos de una familia que goza grandes simpatías entre el vecindario.

Todos los vecinos asistieron en masa á tan solemne acto, que terminó con un *Te Deum* cantado en acción de gracias. Ejemplo es este que abrirá las puertas de la salvación á tantos y tan desdichados ilusos, que acabará hasta con el último residuo de la impiedad.»

Enhorabuena.—Nuestro simpático amigo D. Mariano Gómez Saucedo, hermano del laborioso industrial de Salamanca Sr. Gómez, acaba de ser nombrado, después de brillante oposición, Canónigo de Ciudad-Real.

En favor de los ancianos desvalidos.—En Bañolas se ha establecido un asilo benéfico, á cuyo frente hállanse Hermanitas de los Ancianos desamparados, institución española nacida en Valencia, y que cuenta ya con 84 asilos esparcidos por toda España y las Antillas, donde con sin igual afecto son tratados los pobrecitos ancianos por piadosas Hermanitas españolas.

Buena recomendación de los periódicos impíos.—Un periódico de Jerez afirma que la noche anterior de expiar su crimen en el patíbulo los cuatro reos ejecutados últimamente en aquella ciudad, uno de ellos, reconociendo entre los eclesiásticos que estaban en la capilla al que dirige las Escuelas nocturnas de obreros del Sagrado Corazón de Jesús, establecimiento de enseñanza que conocía por algún pariente suyo alumno de ella, le dijo: *Padre, avise á los muchachos de la escuela que no se fien de papeles malos, ni de palabras de gente á quien no conozcan, que se mete uno en cosas que no sabe por dónde va á salir.* Estas palabras, manifestadas á los jóvenes de aquel Patronato en la plática del sábado siguiente, fueron oídas con cierto terror y so-

brecogimiento, y en verdad que se prestan á terribles consideraciones.

Nueva casa del Señor.—Nos dicen de Baeza que el 7 del corriente se verificó la bendición de la parroquia de Navas de Tolosa, en cuya solemnidad predicó elocuentemente el reverendo P. Fr. Cayetano de las Maravillas, Misionero Trinitario, con residencia en Alcázar de San Juan.

La concurrencia fué numerosísima.

Buena conciencia.—Dos costureras de Sevilla, á poco de salir del taller donde trabajaban, se encontraron el jueves un cheque de 10.000 pesetas que debía hacerse efectivo al día siguiente:

Las muchachas decidieron dar cuenta de él al Alcalde para que lo publicase en los periódicos.

Es posible que el dueño del cheque haya premiado como se merece semejante rasgo de honradez.

Acuerdos excelentes.—La Academia Bibliográfica Mariana de Lérida ha tomado en una de sus últimas Juntas varios acuerdos para conmemorar el tercer centenario del descubrimiento del nuevo mundo por Cristóbal Colón. Entre ellos figuran los siguientes:

1.º La colocación en la Iglesia de la Rábida, y cerca del altar de Santa María, de una lápida conmemorativa del hecho que en este centenario se recuerda.

2.º Hacer celebrar una Misa en el altar de la misma imagen, en memoria de la que se dijo momentos antes de partir la escuadrilla compuesta de tres naves, pidiendo la protección de la Virgen Santísima para todos los tripulantes. Todos los ornamentos y vasos sagrados que se necesitan para la celebración del augusto sacrificio, han sido regalados por varias señoras de elevada posición, y por algunas comunidades religiosas.

Y 3.º Dedicar el *Certamen* de este año al mismo objeto.

S a l a m a n c a

Oposiciones.—En las verificadas últimamente en Cuenca para la provisión de una canongía, ha practicado brillantes ejercicios y merecido ser incluido en la terna, el párroco de Tala, en esta diócesis, D. Teodoro Rodríguez.

Condecoración honrosa.—Le ha sido concedido el título de Conde de Aldana, por Su Santidad el Papa León XIII, al Sr. D. Leopoldo Maldonado Carvajal, hermano del señor Marqués de Castellanos.

Cosas de España.—Por no haberse remitido de Madrid los libramientos oportunos, hase visto obligado el Sr. Arquitecto diocesano á suspender las obras de restauración del zócalo de las fachadas de la Santa Basílica Catedral.

Lo raro del caso es que hay cantidad bastante consignada en los presupuestos generales del Estado para expresado fin, pero como las cosas de las oficinas centrales van despacio, resulta que, bien por dejadez, bien por olvido, se da lugar á que careciéndose de fondos para pagar los jornales, tengan que suspenderse los trabajos, con notable perjuicio del grandioso templo y de los intereses del Estado.

No es cierto.—Algunas personas han propalado la noticia de estar ruinosa la esbelta cúpula de nuestra Catedral. Podemos asegurar que dicho rumor es falso en absoluto; lo que hay es que en los días anteriores á consecuencia de una gotera, que ya se ha quitado, se desprendió un pequeño adorno de yeso, sin que por lo demás haya sufrido deterioro alguno el rico decorado interior de esta joya artística que ha sido escrupulosamente reconocida por el señor Arquitecto diocesano.

Fiesta en honor de Santo Tomás.—Para conmemorar dignamente la festividad del Doctor Angélico celebrará la Academia de Santo Tomás de Aquino solemnes cultos y una velada literaria el día 7 del próximo mes de Marzo.

¡Perdón, Señor!—Estamos en pleno Carnaval, ó lo que es lo mismo, en el *Agosto del Diablo*. Nuestros piadosos lectores saben muy bien de cuántos medios se vale el espíritu de las tinieblas para perder las almas. Los buenos católicos debemos, mientras el mundo ofende al Señor, reunirnos bajo las bóvedas del templo, desagraviando á Dios y pidiéndole perdón para los malos cristianos.

Religiosas de Santa Clara.—Ha fallecido en el convento de religiosas clarisas á la temprana edad de 34 años, Sor Esperanza García.—R. I. P.

Profesión religiosa.—El jueves profesó en la comunidad de Hijas de la caridad de San Vicente de Paul, que está al frente del Hospicio provincial, la joven novicia Sor Mar-

garita Urbiola. También en el mes anterior había profesado en la misma comunidad Sor Dolores Blanco.

A una y otra damos la enhorabuena.

Acto literario.—El sábado, conforme anunciábamos, celebró sesión ordinaria la Academia de Santo Tomás de Aquino, disertando D. Angel Martín de Arcos, acerca del tema *Reflexiones sobre la Historia de la Iglesia*.

En la discusión intervinieron con suma habilidad y acierto los Sres. Arenillas, Pérez Goyena, Montero y Beunza.

El Sr. Presidente hizo el resumen en la forma acostumbrada.

¿Sacerdotes orientales?—Avisamos á los señores curas párrocos y demás fieles, que en las oficinas del palacio episcopal no se ha concedido autorización para implorar la caridad pública á dos que se dicen sacerdotes de la Iglesia de Oriente, y que recorren los pueblos con objeto de allegar recursos para el establecimiento de un asilo de huérfanos en Palestina.

Ejercicios espirituales.—En la próxima cuaresma darán los Rvdos. PP. de la compañía de Jesús, á instancias del Excmo. Prelado, dos tandas de ejercicios, una para caballeros y otra para señoras, en esta capital.

Ignoramos la fecha en que comenzarán una y otra tanda, y el templo en que han de celebrarse. De ambas cosas avisaremos oportunamente á nuestros piadosos lectores.

Contra la pornografía y el socialismo.—Ayer pronunció el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis en el Senado un discurso contra las publicaciones pornográficas y socialistas.

No conocemos todavía el texto de esta oración parlamentaria, de la que daremos cuenta en el número próximo.

S. E. I. regresará mañana, Dios mediante, á esta capital.

Vacante.—Por renuncia de D. José Hernández que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de sacristán Mayor en la Santa Basílica Catedral.